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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA

Oéna 1°
A. Tlote o aAyePpikn Tapdotoon AEYETOL LOVAOVVLO KoL 0t Tolo UEPT) OmoTEAEITAL,
B. TIlote 300 povavopa Aéyovtat 6oL,
I'. TiAéyetoanr moAvdvopo;
Oéna 2°
A. No datvnmoete Ty TpoTOoT

OV €lval YvOoT g Bedpnpa B /

OV OaAN. & \

B. Xto dimhavo oynuo .oyvet 6Tt

glvar g1 // & // &3. Na, ypdyete &2 - :
TOVg 160Vg AOYOLG TOL TPO- r \z
KOTTOLY CUHE®VO LE TO Bem- N \
pnuo Tov Gain. 55 5

I'. Tlote 600 moAbywva ivar dpota;
AYXKHXEIX
Acknon 1"
No arodeiete TV TOPAKAT® 1GOTNTA:
2x =1 =(x+2 -2x - 1) - (4x =3)+x* - (x = 1)=(x =2)’ —10x +2
Aoknon 2"
Noa Avbei n e&icwon;:
10-3x — 6x° . 2x*-3 2%’

> =0
X" —4 X—2 X+2
Acknon 3"
Aivetar 1o6mievpo tpiyovo ABI. Ty mhevpd A

BT maipvoope tufqpa BA, ommv mhevpd AT
naipvoope tufpo T'E kot oty mievpd AB
naipvoope tunpa AZ, oote BA=TE = AZ.
No deitete otU:

A. Tpiyovo BAZ = Tpiyovo AET’

B. AZ=AE.
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MAGOGHMATIKA TAZHT"

OEQPIA
Oéna 1°
A. Tlote Aéue 611 6v0 Tpiywva gival ioa; (opiopoc)

B. Tpayte t0 kpitiplo 166TNTag 000 TPLYOVOV. A

A
Eivai ta ABI'kat AEZ ioa; M M

(O1carodoynare v awavinon oog) B rE
Oépo 2°
A. No couTANpOCETE TIC TOVTOTNTEC:
a (a+p)’=..........
B. (a —P)Y’=..........
v. (@+PB)a—-PB)=........
B. No amodei&ete v TovtodTTO!

@' =B =(a —p)(a’+op + )

AYXYKHXEIX

Aoknon 1"
A. No mapayovtomoinfovv ol TopacTAGELS:
x* — 16 kou x> —5x + 4
B. Na Bpefeito E. K. I1. t0v mopactdcewny:
(* —16), (x> —=5x +4), (4-X)
I'. No Avbein e&icwon:
1 1 I-x

+ +

=0
x? =16 4-x x*-5x+4

Aocknon 2"
Na Avbel to cuotnpa:

2y +x)—-3(y —3)=x -2y + 11

2x +

z y=y+x -3
3

Acknon 3"

No anodeiete Otu: £9*54° 6VV*54° + ouv?126° =1
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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oépo 1°
A. Tiovoupdletor povdrvopo, amd oo uépn amoteAeital, Tt Aéyetor Babuog Tov LovavOoL
Kot TOTE SVO POVMOVLLLA AEYOVTOL OO
(No dmoete mapadeiypota).

B. No copunAnpoocete 11 mopoKat® 160TNTES:

@ (0 —Pp)y=

B. (a+p)=

Y. o —p*=

6. o’ +p=

I  No anodeiete ) 9.

Oépa 2°
A. Xg opBokavovikd cuotnua aEGVmV Vo 0pIGETE TOVG TPLYMOVOUETPIKOVG aptOHoDe yoviog o

pe 0° < o < 180°. (Na kdvere oyiua)

B. No copuninpmcete Tig TopoKat® 160TNTES:

a. Nuo0° = B. ouwvl80°=  y. gp0°= 6. Mu6o° = e. owvds5° =

61. £030° = L nuls50°= 1. ouvl35°= 0. €pl120° =
AYXKHXEIX

Aoknon 1"

Y10 duthavd oynue givar AB = Scm,

Al =12cm, I'A = 6¢cm.

A. No amodei&ete 6TL T TPiy@VO
T'AE kot ABT" givon 6pota.

B. No vmoAloyicete ta X, y Kot va

Bpeite 10 AOYO OUOLOTNTAG TOVG. r P " 5
I'. No Bpeite to Adyo TV gpfaddv

TV 00O TPLYDVOV.
Aoknon 2"

3x + 2y _xT 4y N
2 6
xty x+5
3 B 2

No epunvenceTe YEOUETPIKA TO ATOTELEGHO TTOV PpNKATE.

y+2
Na Adcete To GOOTNUA:
2X —

Acknon 3"

2 3
Noa Aoete v e€icmon: + = +1=—
x—-2 x+I X —x-2
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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oéna 1°

A. Tuyvepilete yio ™ ovuvéptnon y = ax’ pe o =0; (oyfpe)
B. 'Eoto 1 ouvépmon y = ax’ + Bx + v, o = 0. Tt naptotdvey;

IToteg o1 ovvteTaypéves Tng kKopveng tg; [16te €xet eEldyyioto, TdHTE PEYIGTO KOt TO0
givol owto;

Oépa 2°

A. No datunwbei 10 Osdpnpa Tov BN Kol G GYNLA VO, YPAPOVV 01 GYEGELG TOL TO
exppalovv.

B. Xg 0o tpiyova ABI kon A'B'T” €éyovpe:

Y€ TOLEG MEPUTTACELG TO TPiywva ivon ioa Ko yoTi;
AYXYKHXEIX
Aoknon 1"
A= -3x+1) -1
B=x’-2x> —x+2

A. No mopayovroronfovv ot A, B.

A
B. T moteg Tipég TOL X €€ VOO 1] TAPACTACT) — Kol KATOmy va. omAononOet.
B

A
I'. Na AvBei n e€lowon E =-1

Acknon 2"

"Eoto 10 oot

2x + 3y =30+

Xx—2y=a+2p

Na npocdiopiotovy ta a, B av to (X) £xel Aon (X, y) = (2,3).

Acxknon 3"

Y& 1oookeléc tpiymvo ABIT mpoegkteivo ™ PBdon BIN kot amd T1g 000 peptég kot moipve Tun-
pato BA=TE. Av M, N eivai ta péca tov AB kot Al avtictotya, va derybei 6Tt

AN = ME. Av 1 AN kot 1 ME tépvovtat oto K kot gépm v KZ «édBetn oty AE, va deiybel

ot t0 Z givan pécov g AE.
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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oéna 1°
A. No cOUTANPDOCETE TIC TAVTOTNTEC:
a (0+p)y=......
B. (@+P)-(ax—-P)=-........
Y. (@=PBY=...........

8. (a —P) (@ +ap+p)=........
B. No arodei&ete v TpdT Kot TNV TETAPTN TOVTOTNTOL.
Oépo 2°

Aiveton 1 e€iomon ax” + Bx + v =0 pe o =0.

Na ypéyete Tov TOTO TNG daKPivovGac A = .........
a. Ilote n egiomon éxel dvo dvicec Aoelg; I'payte Tov TOMO TV ADCGEW®V.
B. Ilote n e&iowon €xet o SimAn Avon; I'payte Tov THmo g,

v. llote n e&iowon givor advvatn;

AXKHXEIX

Acknon 1"
Na Aoete v e&icmon:

4 12
x>-1 x x’+x
Aoknon 2"
No Aoete 10 chHoT O

+1
x*ly_
2 3

2x+y=6
Aoknon 3"
Aiveton 10ookelés tpiyovo ABI pe A

AB = AI'. An6 10 péco M g Pdong
BI', pépvovpe to tpunqpota MA L AB
kot ME L AT'. No arodeiéete Ot

A. MA=ME

B. To tpiywvo AAE givon icookeléc. B r
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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oéna 1°
A. No amoderytel 1 TOVTOTNTO!
(a+ By =a’+3a’p+3ap*+p.

B. No copnAnpwbovv ot tovtdtnreg:

Y. (@ —-PB)-(a+P)=.......

8. (a+P)- (o —ap+pH=......
Oépa 2°
A. Nao ypayete Ta Kprfplo 100TNTOG TPLYDOVEOV.
B. Noa ypayete ta kprripia 160TNTOS 0pHoy@VIOV TPIYOV®V.
AYXYKHXEIX
Aoknon 1"
Na Abel n e&icwon;:
9(x +2)* —18(2x +3) =8x + 14 + 4x(2x —1).
Aoknon 2"
242

Av v pia yovia o divetor 90° < o < 180° ko nuom = , VO, VTOAOYIGTOVV TO GUVE® KoL 1

QM.
Acknon 3"
2Xx+6=x-y

Noa Avbel to chopa: y—2x
y+ 3 =

—4
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MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oépo 1°
A. Na anodeitete v towtoémra (o — B)* = o — 20 + p.
B. TiAéyetor mapayovtonoinon;
I'. No yopaxtmpiocete Tig Topokat® Tpotdoelc pe (), av eivar cootég N pe (A),
av givon AavBacpéves.
. Ioybel (o + B)* = o + B°.

a
B. H sEicwon ax’ + Px +v=0 pe a = 0 &yet dHo avioeg pileg av A = 0.

v. To moivavopo P(x) = 2010 givar undevikov faduov.

0. H e&iowon 5x = 0 givar advvar.

e. Kloopatikn Aéyetan kéBe eEicwon mov mepi€yet Eva TovAdylotov KAAGUA.

Oépa 2°

A. Na yphyete To KpLTiplo 100TNTG TPLYOVOV.

B. Na ypayete ta kprefpla 160TNTaS 0pHoy@viey Tprydvav.

I'. No yopaxtmpicete TIg TopoKaT® Tpotdoelc pe (X), av elval cwotég ) pue (A),
av givorl AavOacuéveg.

a. Av dvo Tpiymva &xovv Tig YoVvieg Tovg pia mpog pia ioeg, Tote givat ioa.

B. Av 600 tpiyeva éxovv dV0 TAEVPEG ioEg Hio TPOG pio Kot pio yovio ion, Tote givat ioa.

v. To gu0dypappo TUAIO TOL GUVIEEL TO LEGT 0VO TAELPAOV EVOC TPIYDVOV Eivol TOPAAANAO
TPOG TNV TPiTN TAELPE KOl IGO0 PE TO GO TNG.

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
A. No Moete Ty eéiooon: 3x* + 5x —2=0.

B. Av n mBavotra P(A) evog evdeyopévou A eivan pila g mapandve eElcwong vo VIToAo-

1 1
yiotein P(A"). Av axoun divovrar P(B) = EKOH P(ANB)= Eva vroloyicete v P(A U B).

Aoknon 2"

12
Av yuo v apuPAreia yovia o 1oydel nuo = Bva VIoAOYicETE:

13cvve — 20vv120°

A. toovww, B. mveon, TI. v g napdotaong A=

Sepm
Acknon 3"
A. No Aboete 10 GVOTNU:
x—5y=5
2x+ y=>54

B. No vmoAoyicete tnv tiun g mopdotacng: K = \/4 + \/; +\/14 +\/§ — /XY

oMoV (X, y) 1 AV0T TOV GUGTALATOG TOV EPOTNHATOG A.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. No yopakmpicete Tig akOAOVOEG TPOTAGELS YPAPOVTOC 6TV KOAA GOG TNV EVOEIEN
Yoot 1 AdBog dimha otov aptBuod g Kabe epdTONC.
a. Avo Tplymva mov €xouv Tic Ymvieg Tovg iogg pia mpog pia gival ioa.

B. Av d0o tpiyova Exovv 600 TAEVPES ioEg Lo TPOC Lo Kot TNV TEPLEXOUEVT] YOVia TOVG 1o,
tote glvan ioa.
v. Avo tpiyova givor ica 6tov 600 Yovieg Kot d00 TAEVPEC TOVG eivat ioeg pia Tpog pid.
B. o. No dwatvnmoete to Osdpnpo Tov Q.
B. Aveivaie // & // &5 xot téuvouv Tig evbeieg 61, 0, ota onueio A, B, I, kot A", B’, T,
AB
avTioTOr(O YPAWTE TNV EXOUEVT 1GOTNTO 0pOA CUUTANPOUEVT: — = —=—
Oépa 2°

A. No ovTIGTOICETE TIG TOVTOTNTEG TNG OTHANG A LLE TO, OVTIOTOLYO AVOTTOYLOTA TG
otAng B. H avtictoiynon va ypagtet oty kOA G0g, YPAPOvVTaG OITAL GTO YPALLO TNG
oTANG A Tov aplud mov avtictoyel ot othAn B, og e&nc:

A—- B— ,IT— ,A—

YTHAH A YXTHAH B
L (a+B)(o* —of +p?)
A. (o + p)’ 2. of —2ap +p*
B.(a+B)o -B) 3. &+
I. (a —B) 4. o> —-p°
Ao’ —p 5. o’ + 30+ 3ap’ + P’
6. (o —B)(o’ +af + B?)
B. No anodeifete 6Tt (o + P)* = o + 2ap + p*
AYXKHXEIX
Aoknon 1"
‘Eoto yovio o pe 0° < o < 180°, yio tnv omoia 1oydel cuve = s

A. Hyovia o givor o&gla 1| apPAreio; No dikaloloynoete TV andvinoy cog.
B. No amodei&ete Ot
4 B 4
. MU= — . QO = ——
5 3
—ouv120°
I'. Noa vroAoyicete TV TN TS TOPAGTOONG: 07O T .
nuo —epl135°
Aoknon 2"
x*+x 1

x?-1 6x-6

Atvovtol ot Ttopaoctdoeic: A =(x + 2 —4(x+5) ku B=

A. No anodeitete 6t A =x> — 16
B. No amodei&ete 6t1: B = 6%
I'. No Moete v e&icwon: A+ B=0.

Acxknon 3"
2x+3)(x-1)—y=2x"+1
Atvetal to akdAovbo cuoTno: 5 5
Xx—(y—-2)"=-y +20
x-y=4
A. No amodeilete O6T1 HeETA amO TPAEELG YPAPETAL GTT LOPPT:
x+4y =24

B. No Avoete 10 cVOTNUO GTN VEQ LOPOT).
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No GUUTANPOGETE TIC TOVTOTNTEC:
(@ =By =....... ko (o0 + BY(oF —af+ B =.........
B. Noa amodei&ete v tovtdTTO!
(0 =By’ = o’ —3a’p+30ap” —p’
Oépa 2°
A. Tlow glval to KOpLa oToryeion VO TPLYDOVOL Kot Told £ivol To SEVTEPEVOVTO GTOLYELD EVOG
TPLYDVOU);

B. No S10TundoeTe T0 KPLTHPLOL I0OTNTOS OVO TPLYDVOV.

AXKHXEIX
Aocknon 1"
Noa Avoete v eicwon:
1 3 x +1

x—1 x*+tx-2 3%+6
Aoknon 2"

X y_ 4 -5x%
Na Aoete 10 choTpo:y 2 3 6

2y—-x=3
Acknon 3"
210 dumhavo oynpo o tpiyove ABT kot EATL €i-
vai opboydvia pe A=90° kaw EAT = 90°, Emiong p .
otvovtor AB = 9cm, EA = 3cm, EI' = 5cm, AE = x 9cm E
Kt Al =x —3. 3om [ N
A. No amodei&ete 611 ta tpiywvo ABI kot AET B 4 x3om [

glvar  Opouo.
B. No vmoAoyicete 1o x.
I'. Na vmoloyicete v mhevpd BI' Tov Tprycdyvov

ABT.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No coumAnpwbovv ot 160TNTEC:

(@+B)Y=...., (@ =B)Y=...... kot (o + B)(a —B) =

B. No amodei&ete T devtepn.

Oépa 2°
Na ypawyete ta tpia (3) Kprnpla 1I6OHTNTUC TPLYDVOV.
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Avbei n e&icwon;:
X . 2 X

x-3 4—x_x2—7x+12
Aoknon 2"
2-(5x+3y)-5-(x-2y)=22
Na Avbel to cdotnua: ( y) ( y)
4x -3y =5x—-8y+12

Acknon 3"

Y10 Oduthovo oynua woyvovv ABI'=AEA,
A/A\E =A/ﬁ3 kot AB = 6cm, AI' = 10cm,
BI' = 12cm, AA = 4cm.

a. No amodeifete 011 Ta Tpiyova ABI ko

AAE stvon 6poo.

B. Na ypagodv ot icot Adyol TV avticTol-

YOV TAEVPDV.

v. Na vmoroyietovv ta AE kot AE.



F'YMNAZIO - 2010 100
MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oépo 1°

A. Na opicete Tovg TprymvoueTpikods aplfpoig yoviag  pue 0° < o < 180°.

B. No amodeiéete 6Tt yia omoladnmote yovia o 1oyvouv:

a. e+ oo =1

Oépa 2°

A. Tlow givon n yevikn popen pog e&icmwong 2% Baduod pe Evov dyvmoto;

B. TIlow mapdotoacn ovopdalovpe dtakpivovoa,

I'. No avrtictoyicete To epoUoTo TS 6TIANG (A) pe TIC amavtoglg g otAng (B) otov

TopoKATo Tivako yvopilovtag 0Tt avaeépovial og e&icmon 2°° abuov:

Xmiin A Xt B
Awkpivovoa Avoelg eElomong
A. A>0 a. Autdn Aon
B. Aopiot
RS y. Adbvorn
Ir. A=0 6. Avo Aboelg dvioeg

Mia aravinon s otiing (B) mepiooeiet.
AYXKHXEIX
Acknon 1"
Aivetar 1oookerég Tpiyovo ABIT (AB = AI) ko éva onueio O 610 €00TEPIKO TOV TPLYHVOL

té1010 wote va 1oyvel OB = OI'. Na amoderyBovv ot

A. OBI'=0IB
B. ABO=ATO

I'. Tatpiyova ABO ko AI'O givon ica peta&y toug,.
Acknon 2"
Na AvBei n e€lowon:

3x—-4 L X 2

2 + =0
X" =5%x+6 3-x x-2

Acknon 3"

(x+1)2 +(y—2)2 =(X—3)2 +(y+1)2

Noa Avbel to cdotnua:
2x+y=1
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OEQPIA
Oéna 1°
No amodeitete T1g a&l0oNUEIDMTES TOVTOTNTEC:
(a—B)° =a’ —20f +p’
(0 +PB)’ =0’ +3a’B+3ap’ + p’
Oépa 2°
Noa amodeitete ot

e + ovv’e = 1 (Na yivel oyfipo)

AXKHXEIX
Aoknon 1"
Novi - 1 N 1 1
a yivouv o1 mpaéeic: -
o =B o’+top 20° —20p
Aoknon 2"
3
X _ ¥
, , 2 5
Na Avbel o cOoTN U
x+2 y-3
A |
4 6

Acknon 3"
210 dumhavo oynua (okopipnua) va
Bpebel 1o x av sivat yvootd OtL 1oyvEL

AE // BI.




N'YMNAZIO - 2010 102
MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA

Oéna 1°
A. TiAéyeton LOVOVOLO KoL GT0 TL OTOTEAETAL,

AmoTte €va TapaoELy Lo LOVOVILOV GTO 0010 KOl VO OVOPEPETE OO TL OMOTEAELTAL.
B. TIldte dvo povavopa Aéyovtal Opole; ADGTE Vo TOPAOELYUA.
I'. Na Bpeite To0g PLOKOVG apPBUODE A, L DOTE 1 aAyERPIKN TOPAGTACN

2x" y*7? +3x%y va givat povdvopo.
Oépo 2°
A. Tirovoudletal tavtdTNTQ;
B. Na amodeifete v tavtotnto (a—B) = o —2ap + B
I'. No cuuTAnNp®OGCETE TIC TOVTOTNTEC:

(ot P)a —B)=

(@ —Pp)’=

o+ =

AYXKHXEIX

Aoknon 1"
Atveton 1oookerég Tpiyovo ABIT (AB = ATD') kau 1 diyyotopog tov AA. ‘Eoto M toyaio onpueio
g AA. Na anodei&ete 6T1 10 Tpiyvo MBI givar 1cookelés.
Aoknon 2"

A, Av —I<a<2xu 1< B <5, vo copninpmdoeTe To KEVA.

(No S1kaloA0YNGETE TIG OTAVTNOELS GOG).

B. Na Bpeite Tig KOvEG ADGEIS TOV OVICOCEDV:

-1 1
2x+5 <£+2 Ko X—+1 >X +—
2 2 3

Acknon 3"
Na e&gtdoete av £xovv Kowvn Ao ot eEI6ADGELS:
3x-2  Tx-12  x-4

3x% —5x +2 =0 kot >
x—-3 X" —3x X
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OEQPIA
Oépo 1°

A. Noa datunmoete To BedpnLo TOV avaPEPETOL G 100, TUNHOTO LETAED TOPAAANA®Y
gvbsidv.

B. No amodei&ete 6TL av amd T0 PHECO Uiag TAEVPAG EVOS TPLYDMVOL (EPOLLLE gvbeia
TAPUAANAN TPOG pia GAAN TAELPA TOL, TOTE AVTN JEPYETAL OO TO LEGO TNG TPITNG
TAgLPAg TOV.

I'. No ypawyete ta kprmipla 166tnTog dVo opboymviny Tprydvov.

Oépa 2°

A. No anodeitete T oxéon e + ovv’e = 1 (va yivel oynua).

B. O tonoc epm = NHO oyvEL 1o TiIC Yovieg tov 0°, 90° kat 180°; No Sikatoloynoete tnv

oLV
omdvTnomn oog.
I'. Na ypdwyete TOVg TOTOVG TOL GVVOIEOLV TOVG TPLYOVOUETPLKOVG aptBove 600

TOPATAN POLOTIKDY YOVIDV.

AYXKHXEIX
Acknon 1"
A. No anlomolfoeTe T0 KAAGUOTOL:
x*+ 8x 3x* —6x
T g kmBE————
2x" —4x°+ 8x 2x° -8

Kol 6T GLUVEKELN Vo, Aboete TV e&icwon A — B =1.

Acknon 2"

Y10 duthovd opboydvio tpiyovo ABT (;‘;I 90°) @ép-

vovpe 1o Yyog AK mpog v vroteivovoa. And to K .

eépvovpe v KA kdBetn omv AB. Na anodsilete:

A. ot ta tpiyova AKT, AKA eival dpota kot

B. 611 AK>=AT - KA. A A 5

Acknon 3"

H ypopiki Tapdotact g suvaptnong y = ax” + Bx + 3 diépyetat and ta onpeio
17 ) .
A(-2,-5) ko B(_E’ Z] Na Bpeite Ta o, B kot 6t cvvéye Yo o =—1 ko f = 2 va

Bpeite TIg CLVTETAYUEVES TOV GNUEIDV TOPNG TNG TOPATAV®D GVVAPTNONG UE TOVG AEoveg

X'X K01 Y’y (UTOAOYIOTIKA).
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OEQPIA

Oépo 1°

A.
B.

I.

.
B.
Y.

Na ddceTe TOV 0PIGUO TNG TAVTOTNTOC.

No copuTANP®CETE KOl 0T CLVEXELD VO OTOJEIEETE TNV TAVTOTNTOL:
(a+p)y=....

Na yapaktnpiocete cootég (X) | AavBacpéveg (A) Tig TApUKATO GYECELS:
(@ —B* =P -0

(—a—PB)" == (a+p)’

o B> = (a+B)(P — )

Oépa 2°

A.

Me 1t fonbeia kaTGAANAOD GYNUATOG VO OPIGETE TOVG TPIYOVOUETPIKOVS 0p1OUOVG HLag
apPieiog yoviog o.

No cUUTANPDOCETE TIG IGOTNTEC:

Na yapoktnpicete cootég (X) | AavBacpéveg (A) Tig oyéoels:
nuzm =1+ ow’o

ov o = 110° tote cvve >0

AXKHXEIX

Aoknon 1"

A.

B.

No amhOTOUCETE TIG TUPACTAGELS:

x(x2+ 3x+2) 4x* - 8x
T o2 o
X“+4x+4 2x° -8

Na Avoete v eiocmwon: B —A =0

Aoknon 2"

, . 3 2
Atveton 1o moAvmvopo X + ax” + fx —6.

Noa Bpeite ta o, B av 1 apOUNTIKA TP TOL

vy x =—1elvar 0 kou yuo x = 3 givar 24.
Acknon 3"
Y10 duthovo oynpa givar AE // BT

A. No amodei&ete OTL T TPiy@V

B. No vmoloyicete To unqKog X.

AAE o1 ABI gtvon 6poua.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. T ka0 mpaypatd apBuod o kou B va deitete otu:
(0 =)’ =a’ 208 +p’

B. No copmAnp®cete To avoTTOYUATO TOV TOVTOTHTOV:

(a+B)P=.......

(@ —BY=......

(0 —B)a*+afp+B)=......
Oépa 2° ,
A. Zto duthavo oynua divetorl onpeio M(X, y)

TETOL0 DOTE VA etvat )E)K/I —oka OM = p. M

No opicete TOUG TpLry®VOUETPIKOVG Op1d- ’ @

HOVC NG YOVIOG O GLVOPTIGEL TOV x’ ]

GUVTETAYUEVOV TOVL onueiov M kot va ypd-
YETE T1 GYECT] TOV P UE TIG GUVIETOYUEVEG
ToV onpeiov M.
B. No amodei&ete 6Tt yio kKGO Yovia o 1oydeL 1) 16OTNTO!
nwo + owv'o = 1
AYXKHXEIX
Aoknon 1"

x-3 2xX’-11x-10  x

No Moete v eicmon:

X+2 x> —4 x—=2
Aoknon 2"
x—2 |- 2(y +1)
Na Aboegte To cOOTNUA: 4 C 3
4x+y+8=2(x-y)
Aoknon 3"

Y10 1oookelég Tpiyovo ABIT 10 onueio M
etvan péco g Pdong BI'. Av givar BA=TE,
va amodeiete Ot

A. 710 1piyovo MAE gival icookeléc

B. ta tpiyova AAM kot AEM eivan ica.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Na anodeitete otu: (o + P)* = o + 20 + p*

B. No avtiototyioete to otoyeio g 1™ otiAng pe ta otoryeio g 2™:

1" Xy 2" Tt
1. (a+p) A. o —20p+p°
2. (a -y B. (a —p)(a+p)
3. (a+p) I. o —30°B+3ap> —p°
4. o -p? A. o +2ap +p*
5. (a —P) E. o +30B+3ap*+ B’

Oépo 2°

A. No dietunmoete 10 Osdprnuo Tov o).

B. Nao yivel oynfo Kot vo ypopToUV Ol 0VIIGTOLXES OYECELC.
AXKHXEIX

Acknon 1"

210 w0ookeAég Tpiymvo ABIT tov Ot-

TAOVOL oYNUOTOg To onueio M gival

puéco g Paong BI'. Av givart BA =TE

va omodeitete 6Tt MA = ME. B¢

Aoknon 2"

Na Aoete v e€icmon:
X 2 —(x+D

x+3 x—3= x* =9

Acknon 3"

Xx—2y=6

Noa Avoete to cOOTUA: < 3x
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tieivol povavopo, ot to LEPT Tov Kot 10TE 000 LOVAOVLLLO AEYOVTOL OO,
No ddoeTe TOPASELY AL,
B. No Bpefel kot va amoderydei 10 avamTuye 6TIC TopaKIT® 600 TOVTOTNTEC:
(0 + B)” ko (o + B)’
Oépa 2°

Na S1TVTOCETE Ta KPP 10OTNTOS TPLYDOVOL KOBMG Kal Ta KpLTipla 16dttog opfoywvioy

TPLYOVOV.
AXKHXEIX
Aoknon 1"
2(x-1)+3y=-3
Na Avbel to cvotpa:
3x-5(y-1)=-6

Aoknon 2"

A. No mopayovtomoceTe TIG TAPUGTAGELS:

a 2x+2
B. 3x -6
Y. X —x -2
B. Noa Avoete v e€icmon:
4 x+5 2x

-x-2 2x12 3x-6 B
Acknon 3"
e tpiyovo ABI @épvoope to tuqpe AE mo- % .
paiinio otn BI. Av eivan AE = x, AA = 30, 18A £ 24
AB = 18 kot EI' = 24 va vroloyicete ta evdv- 5 -

ypoppo tunpoto AA ko ET
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No datvndoete to vopo tov Hurtovav, Zuvnuitovov ce Eva tpiyovo.
B. ZXe tpiyovo AEZ va ekppdoete Ty mievpd EZ pe 1o vouo T@v Zovnuitovoy Kol LETE va
EMADOETE TOV TOPATAV®O TOTO MG TPOG TO GLVNUITOVO TNG Y®Viag A.
Oépa 2°
Aiveton  e€icmon ax” + px +v =0 pe o =0
A. No yphwyete To0¢ TOTOVE TOL pog divouy T Alakpivovsa Kot Ti¢ Avoelg g elomonc.
B. T tig dtdpopeg Tywég e Atakpivovoag va dtokpivete to TAN00g Tov pidv g
e€lomong.
AXKHXEIX
Aoknon 1"

270 TOPAKAT® GYNLO Eivat:
AB=+3-+2,AT= 3442,
A=60° A=30° ko1 B[A=45°,
A. No amodeitete 611 BI' =3

B. No vmoloyioete ) BA.

Aoknon 2"
Aivovtal o1 TopacTAGELS:
A=4 -x
B=x>+4x+4
=x>-x-2
A. No mopayovtomoinfovv ol Tapandvm TapucTACELS.
B. No Avbein e&icmon: 1 Jrl Jrl =0

A B T
Acknon 3"
e tpiyovo ABI @épvovpe ) dryotopo AA
™m¢ yoviog A kot amd v Kopven B ¢ép-
voupe ™ BK kd0eto otn Syyotopo AA 1

onoto tépvel v Al oto E.

A. Noa amooderyfei 611 T0 Tpiywvo ABE givan
100CKEAES.
B. Noa amodeyfei 6T1 10 Tpiywvo BAE eivan

100CKEAEG.



N'YMNAZIO - 2010 109
MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA

Oépo 1°
A. No couUTAnpOCETE TIC TALTOTNTECS:

(o0 —B)° =

(a+B)'=

(ot P)-(a —p) =
B. No arodeitete v TElevTaia TOVTOTNTO.
Oépa 2°

A. Tlote 600 tpiywva Aéue OtL gival ioa;
B. Awrtvndote ta kplipla 1I6HTNTOS TPLYOVOV.

Y& KGO TEPInTOON VO GYESIOGETE TO OVTIGTOLYO GYNHOL.

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
Na Avbel to cvotnua:

x+l y-1

+2 =5

3 2
3(x—1)=2(y—6) = 15—x.
Aoknon 2"

A. No TopoyoVTOTO|GETE TO TOAVMOVULLLOL:
2 2
3x+3,x —1,x" —x.
B. A@o0 avTIKOTOGTCETE TO TOAVMVLLLE TOV TOPUYOVTOTOGATE, Vo AVoeTe TV e€lcmon:

3x+3 2 2

2 2 s
x*-1 x"-x X
I'. Xe1o0ookeréc tpiymvo ABIT (AB = AT) givai: to A péco g AB, 10 E péco g A" ko 0
M péoo g BI'. Na amodei&ete 611 T Tpiymwva BAM kot 'EM givon ica.
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OEQPIA
Oéna 1°
Na yapaxtnpicete 11 TOpaKdTo Tpotdoelc pe (X) av eivar cootéc N pe (A) av gival AavOa-
OUEVEG:
A. To dBpotoua LovovOL®Y Eival LOVAOVULLLO.
To ywdpevo povovopmv givol LovaVLUO.
To mnAiko poveovipmy givatl LovAVULLO.

To undevikd povavopo sivar pndevikov Badpov.

m e

To otabepd molvmdvvpo givar pndevikov Badpov.

XT. To dBpoicua OLOLMY HOVOVOL®OV EVaL LOVOVLLO OO0 (L ovTd.
Oépa 2°

Y10 dumhavd oynua divetor onueio M(X, y)

—

tét010 wote va givor OM = p kar XOM = o.
No amodeilete OtU:

A. ne +owv’o =1 ka

B. spo= NH® .
oLUV®
AYXKHXEIX

Aocknon 1"

-10 +2 +2
Noa Avbel n e&icwon;: XZ X — 142 .

X" —-2x X 2-x

Aoknon 2"

2x+y Xx-y 2
Na Avbei to cvoTpa: 3 2 3

3(x-2)-2(y-1D =1
Acknon 3"

Aiveton 1oookerég Tpiyovo ABIT (AB = ATL).
Ao 10 péco M g Paong BI' eépvovpue Tig
ké0eteg MA | AB xot ME | AT,

A. No ovykpivete ta tpiyove ABM kot EMI ko va
amodeiete 6Tt MA = ME.

B. No amodei&ete 611 t0 Tpiyodvo AAE gival 1cooKeAEC.
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OEQPIA

Oéna 1°

A. Na ypayete T yevikn popen eicwong 2% Babpov kat Tov TOmo mov divovial ot
AbGELG TG,

B. Na e€etdoete yopic vo Av0ovv, Toleg amd TIC TaPAKAT® EEICAOCELS EYOVV AVGELC
(ko TOoEC) Ko TOIEG Eivol AdVOVOTEC:
4> —4x +1=0, X’ =2x +5=0, 3x +x —10=0.

Oépa 2°

A. No datvnmoete To Oedpnpo Tov Oain (oynue)

B. Xto dimhavo oynuo € // € // €;.

Na cuoumAnpdoeTe TIg avaAoyieg: B / \A

€3
Bl \\
¢ —=.. 5 5

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
x +1 1 1

Noa Avoete tnv €icwon: + =
&5 " 2x+2) x+1 x2+3x+2

Aoknon 2"

x=5_, 2y+l
Noa Av0ei To cvoTuw: 2 3
2(x+4)-3(y—6)=24

Acknon 3"
4 [¢] o
Av cuve =—g kot 90° <o <180°.
A. No vToAoyiceTe TOVG GAAOVE TPIYOVOUETPIKOVS aplfpovg e yoviog .

B. No vmoAloyicete TV TN TG TOPAGTACNC:

B = 10cvve — 8gpm + Snu(180° — ).
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No datvadoete o Osdpnuo Tov Oain (oynua — ovoloyia).

B. Av AE // BI' moleg amd Ti¢ Topakdto oyéoelc eival Zwotég Kot moteg Adbog;

AA AE
“ AB ET A
AA AT
B. B AE A E
AB AA
" BT AE B r
5. AB_AD
EI' AT
Ofpa 2°

A. No cuUTANPOCETE TIC TAVLTOTNTECS:

(0 P)a+p)=
(a—B) =
a3+B3:

B. No anodeifete v tavtotnra: (o — ) = o — 20f + B

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
1 x 8

Na Avbei n e&icwon: —— + 5
X X-2 x -2

Acknon 2"
Aivetan 1oookelés Tpiyovo ABIT pe AB = AT Ilposkteive tic mhevpéc AB ko AI' mpog 10
pépog tv B kot I' avtictoyya katd ioca tpuqpota BA =TE. Av M eivat to péco ¢ Bdong BT,
va dei&ete 611 MA = ME.
Acknon 3"

x-1 LY 2 1

Noa Avbei To cvoTua: 3 6 2
2-x-1)-x+4y=3y
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OEQPIA
Oéna 1°
A. TiAéyeton TowtOTNTO,

B. Xuuminpmorte tig 166TTES:

a o —p=....
B. +p=.....
v. o —BP=......
I'. Amodei&te o0tL

(0 =)’ =a’ —30’p + 30 -’
Oépa 2°
Alotondote 0 Osmpno Tov AaAr KEVOVTIG KOL TO OVTIGTOL(O CYTLLOL.
AXKHXEIX
Aocknon 1"
370 GUVOAO TOV TPAYUATIK®V 0p1Oudv va Awbei n e€icmon:
1 1 2

- - 2
x+2 2-x x" -4

Aoknon 2"
Bpeite Tig mpaypotiég TYEG TV X Kol y AVVOVTOG TO COGTN O

x-1 y+2

2 3
3x-y=11

Acknon 3"

3
Av 1100 v o&gla yovia o yvopilovue 6T nu® =g , VTOAOYIOTE TNV TIUN TNG TAPACTACTG:

5
10-Muw — 5 oo — 12-e0®
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No amodeydei n tavtoTTO:
(0 =By’ =a’ —20B +p’
B. Xopaktnpiote pe cwotd (X) 1 Adboc (A) To mopakdto:
0. (kK =1)’=x" =2k(-A)+(-L)
B. (x — 21)(x* + 2kx + 4iP) =x° -8k’
vy =9 =(y = 3x)ly +(-3x)]
Oépo 2°
A. Awtundote 10 Ocdprua tov oy
(kavovag — ayéon — oynuo,).
B. Me ) Bondeia Tov durhavod GyfLatog,
OVTIOTOLYI0TE T GTOLYElD TS OTAANG A
LE anTd TG oTHANG B:
Eivown AB//e//TAAM =2, MA =4,

YXTHAHA XTHAHB

BM 1
o — 1. —
mr 2
B MI 2. 3
" BI a 3 a B Y o
, B 2
" BM 0 2
BM 3
8. - 1
BI' 5 _—
3
AXKHXEIX
Aoknon 1"
A. Avote myv e&icwon:
x(x —2)=3
B. Ilopayoviomomote To TPLOVLLLO:
X’ —2x =3

. Avx;n pukpdtepn Aon g (o) Kat X, 1 LEYOADTEPT, VO amodeiEeTe T oyéon:
9I(x1 MHO)* + (X2 GOV®)* =9

Acknon 2"

A. No Aoete 10 ohotnU EEICDCEDV:
2 +3) =2(B-1)=10
3a -1 +2B+3)=11

B. T tig Tyég tov a, B mov Pprikate 610 (o) epdTnua va Avcete v e€icmon:

B o
x +1 " x> -1 p=0
Acknon 3" A
Me ) Bonbeta Tov dtmhovol GyULOTOG: P 3 3
A. v avapépete To KPITplo PAcEL Tov

omoiov ta tpiymva ABI ka1 'AE eivar ica
B. va Bpeite 1o pnrog o e migvpdc I'E
I'. av a=4va arlonomoete v napactactn K apod tpdta mopoyovionol|ceTe Tov
Xx—-5)+a+2
x> =9 '

aplOunmM g : K=
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tlote 600 N} TEPIGGOTEPO LOVDVVLO AEYOVTOL OLOLL;
B. TIldte dvo povavopa Aéyovtar ovtideta,
. TiAéyeton cuVTEAEGTNG EVOG LOVOVILOV;
Oépa 2°
A. Av o kot 180° — @ gival TopamAnpopUOTIKES YOVIES, va xapoakTnpicelg kKabe pio amd tig
TOPUKATO 160TNTEC, UE (X) av gival cmoTég kat pe (A) av gival AavOacuéveg:
a. Nu(180°— ) =nuow
B. ouwv(180°—®)=—nuw

v. €p(180°— ) =—¢€pm

AXKHXEIX
Acknon 1"
Na Aaceig v e&icoon:
~7x+x =-6
Acknon 2"
No TapayovVIOTOGELS TO TOAVDVUO:
x> —10x +25 -0’ =
Acknon 3"
10 tpamélio ABI'A givau:
EZ // AB// AT, AE = 6m, EA = 10m, T00m y
BI'=24m, BZ=x ko ZI' =y.

Noa vroAoyicelg Ta, UK TOV TUNUATOV X Kol Y.
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OEQPIA

Oéna 1°

A. No avTlypayeTe Kol VO, GUUTATNPDOGCETE TIC TOVTOTNTEG:

o

B

v. (0 =B)a+P)=......

B. No anodeifete ™y tavtotnro (o —B)’ = o’ —3a’ p + 3ap® — B’

Oépa 2°

A. Tléte 600 opBoydvia Tpiywva gival ioa;

B. Iloia givor Ta kOpa Kot oo To SEVTEPEVOVTA GTOLYELD EVOG TUYAIOV TPLYDVOU;
AXKHXEIX

Aocknon 1"

x+2 x-10 X+2

No Avbein e&icwon: 1 — ==
x—2 x"-=-2x X

Aoknon 2"

Aideton 10 GOOTN A

ax— Py =4

Qa+3)x+(P+2)y=45

Noa Ppeite Tovg apBpoic o kot B dote 10 cHoTnUa va £xel Ao To (gvyog:
x,y)=(,2)

Acknon 3"

Aideton to 160okeAéC tpiyovo ABIT pe (AB = AD). A
[poexteivovupe ™ Paon BI' katd tufuata BA = T'E,

Om®¢ Qaivetal 610 TopakdTe® oyfua. No omodeitete

oTL:

A. 7o tpiyovo ABA egival ico pe to tpiyovo ATE A

B. 10 1piywvo AAE gival icookeAés.
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OEQPIA
Oéna 1°

A. No GUUTANPAOGCETE TIG 1GOTNTEG:

a
p
Y. (@+PB)-(a—-P)=........
B. No amodeiéete T devtepn 100TNTA.
Oépo 2°
A. No detunmoete o Bedpnpo Tov OoAn (oynio)
B. T 600 onpeia A, E tov mievpdv AB, Al" avtictoiymg evog tptydvov ABI ioybovv
01 TPOTACELS:
o. AvAE//BI tote ......
B. Av £= AE T0T€ ......
AB EI
No couninpmoeTe TIg TPOTACELS (OYNHLA).
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Noa Avoete v eicwon:
2x =1 —(x+2=(x+2)(x —=2) +x> =2(5x —2)
Acknon 2"
Na Adoete T0 GOLOTNUA:
2(2x -3y) -(3x -5y)=1
3(x =2) =2(y+1)=-4
Acxknon 3"

Atvetar opboymvio tpiywvo ABF(A =90°) kot AA 10 Vyog tov. Na amodeitete 6TL TO TPiy®-

va, ABIT ka1 AT'A givan 6powa. Av AI' =4 cm kot BI' = 5 cm, va vtoloyicete 10 UiKog Tov

tufpotog IA.



F'YMNAZIO - 2010 118
MAGOGHMATIKA TAZHT"
OEQPIA
Oéna 1°
A. No opicete TOVG TPLY®VOUETPIKOVG aptBoDE TG Yoviag ® o€ opboydvio choT
a&ovov.
B. No anodeifete ot nuo” + cvve” =1.
Oépa 2°

A. Zvpumnpodote v wétTo (o - B =......
B. Xvumnpdote v wooma (o — B’ + af + ) =......

I'. No anodeitete 6t (o + P)° = o’ + 30°p + 30p* + B°

AYXKHXEIX
Acknon 1"
2x-1 'y 1
Noa Avbei To cvoTua: 3 23
2y —1 _l o x+l
2 3 3

Aoknon 2"

Na mapayovromomBovy ot mapaotdoes: A =-7x + 7 kat B =x° — x.

A
Noa amhonomBei to kKAdopua E .

>
-

Na Avbei n e€lowon: E =——.

[\

Acknon 3"
Y¢ 100o0okeAég Tpiymvo ABI, mpoekteivoupe ) Baon Bl kot BA =TE.
No amodeitete 611 10 Tpiyvo AAE elvan 1cookeAES.

Na cvykpivere Tig amootdoeig tov B kot I' and tig AA ko AE avtictorya.
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OEMATA
Oépo 1°

A. TiAéyeton tavtoéTTO;
B. Noa ypayete 5 tovtdtnreg cuvdéovtag e = TIC TapacTtdoelg tng Opadag A Le TG COOTES

nmapaotidoelg and v Oudda B.

OMAAA A OMAAA B
2 2 a2+82
(a+p)a” —ap+p7) -
2 o +p
(@ +p) P
(0 —B)(o’ + o + B?) s s
o —p
(a+[3)3 249 [3+[32
o o
(a+B)a —P)

o +30°B+ 30>+ p°

I'. No amodeifete TIC TOVTOTNTEC:
(0 —B)' =0’ —2ap +p’
(0 =By’ =a’ =3a’B+3ap® —p’
Oépa 2°
A. Tlowa mpotaom Aéyeton Bedpnpa tov Oaln; (oo Kot TPoTdcELs)
B. No avagépete v epappoyn tov Bempnipatog Goin 6to tpiymvo
(oyMuo ko TpdTacn).
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Atvovton ot tapakdto eEilohoels. Na deiete 6TL udvo pio amd avtég dev eival addvatn Kot vo
Bpeite T1g Aoelc ™S
3x +5=0,3x"=5x +4=0,3x" =5x +2=0
Aoknon 2"
Aiveton tpiyovo ABI pe mievpég o = 8m, B =9m kot y = 10m.
No vroAoyicete Tig Yovieg A, B kot I' tov tpry@vov.

Acknon 3"

S P

Noa Aoete 10 chHoT MO
x +1 N y—2
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OEQPIA
Oépo 1°

A. TiAéyetan tavtoéTTO;
B. No amodei&ete v TovtdTTO!

(a+B) = o’ +3a’p +30p> + B

I'. No yphwete o€ mapoyovtomompuévn LOpe TIG TAPASTACELS (LOVO TO OTOTELEGLAL):
A. o —20B+p*=
y
B. o —p*=
Ir. +p’= M(x, )
7 0 P w
Oépno 2

o
xy

A. Me 1 Ponbela Tov oYNUOTOC VO, OpicETE
TOVG TPIYOVOUETPIKOVS optOLovg NG
yoviag ® (NUo, CLVO, EEM).

B. No anodei&ete 011, yia po yovia o pe 0° < o < 180°, wydet:

mfco + oo =1
AXKHXEIX
Aoknon 1"
Na Aoete v e€lcmon:

x+l 12 x—2

x-3 x°-3x X
Aoknon 2"
Noa Adoete To cLOTNHA:

3(x-2y)+2(2x-y)=6

xty x-y 1

52 10
Acxknon 3"
210 TapokdTo oyfua to Tpiyovo ABI givol 1cooke-
Aég ue AB = AT ko to onueio M eivon péoo g BT
Eniong woyvet 611 BA =T'E. Na anodeiéete otL: A
A. 7o 1piyoovo AME eivor icookeléc.

B. 10 tpiyova ABI ka1 AAE gtvon dpoa.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiovopdletor TovtdHTNTO;

B. No copnAnpwbovv ot tavtdtnreg:

o —p=......

I'. Amodei&te v tovtoOTNTAL
(0 =By’ =a’ 208 +p’
Oépa 2°
A. Na opiotodv o1 tprymvopetpikoi apiBpoi toyoiog yoviag o pe 0° <m <180°
B. No amodeyytei n tovtdmta np’e + cuv’o = 1.

(Na yivel to katdAAnlo oynua).

AYXKHXEIX
Aoknon 1"
A. No amlomroinfovv ol TepUcTAGELS:
2
—5x +
A—X 5x 6Ka1B= 2x
2x° —6x X" —2x

B. Noa Avbein eSicoon: A +B=— ,
X" —2x

omov A kot B o1 awAomoinuéves mopocTaoels Tov o EPWTHUATOC.
Aoknon 2"

Na Avbel to cvotua:

3x+2 AR _q
4 6
dy—-(x—-2y)=x+2
Acknon 3"
Atveton 1oookerég tpiymvo ABIT (AB = Al). 211c mpoektdoeig g faong BI' maipvoope avri-
ototya onueia A kot E tétown dote BA =TE. Na amodeilete ot
A. Toa tpiyova ABA koar AET elvan ica.

B. To tpiymvo AAE gival 1c0oKeAES.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Ze opBoydvio cuotnua afovav pe Baon Tig
ouvteTaypéves tov onueiov M(x, y)
a. No 0pioETE TOVG TPLYOVOUETPIKOVG apOUoDC M(x, y)

¢ yoviag @ = xoM.

B. Na amodeiete v 100t TA: QM = DH® . x’ ]

CLVO y

v. Ymdpyet yovio, dote nuo = 0 kot cuve = 0;
(Na vrapler dxaroloynon).
Oépa 2°

A. No copTANPOCETE TIC TOVTOTNTEC:

B. Na amodsiydsin tovtomra: o BP=a B o’ —op B

I. Eivaicootnwomra: o B =p — o

AYXKHXEIX

Acknon 1"
Na Avbei n e€lowon:
6x"—2x-8=0
Aoknon 2"

4xy y-1

, , 3 2

Na Avbel o cOoT U

3x 9y-1_

2 4
Acknon 3" A

Y10 1o6mievpo Tpiyovo ABIT kdbe
mhevpa gival 8cm kot T AZ, BA, TE
elvar 3cm. No amodeitete 6tL 10 Tpi-

yovo AEZ givai icdmigvpo.

Vv
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OEQPIA
Oépo 1°
A. No couUTANpOCETE TIC TALTOTNTECS:

a (o P)=

B. (a+p)=
Y- (@+B)P-o)=

B. Na copumAnpmbei kot vo amoderydei n tawtdtnro: o — p° =

Oépa 2°

A. Na datormBodv Ta KpiTipLa 1I60TNTAG dVO TLYIMY TPLYDOVOV
(kavovag xai oynue yio kabe mepintwaon)

B. Ilote dvo tpiymva givar 6pota (Kavovag)

I'. Ta 6pow tpiymva givor kKo ioo;

AKo10AOYNOTE TNV ATAVINGT GOGC.

AXKHXEIX
Aoknon 1"
A. No mopayovroroinfovv kat vo arhonotnfodv ol TapacTAGELS:
_ x* —4
2x%+ 4x
2x —4
B= 5
X —4x+4
r= 4x
x® —2x*

B. No Avbein egicwon: A + B =1 6mov A, B kot I' o1 anhomoinuéveg mopactdacelg Tov
TPADTOV EPWTLLOTOG.
Aoknon 2"
3x-y=11
No Avbei to ovomnpa: 4 x -1 y+2
2 3

Acknon 3"

Aiveton 1oookelég Tpiyovo ABI(AB = AT).
Am6 ta péoa A xat E tov AB, AT avtictot-
o eépvoope AM ko EN kdbeto ot BT A E
No amodeilete otL:

A. Tatpiyova BAM kot ENI givon ica. B

B. Ta tpiyova AAE ko ABT givat dpoia.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No GUUTANPOGCETE TIC GYEGEIC TOV OKOAOVHOVY MGTE VO TPOKLYOLV YVOGTES TAVTOTNTEG:
a (0+py=....
B. (a+Pp)y=......
v. o —BF=.......
8. o —p=.......
B. No copminpooete kat va omodeifete v tavtomto (a—p)> = ........
I'. No yopaxtnpicete Tig TapaKaT® TPOTAcES ¢ X0oTéS (X) 1 AavBacuéves (A):

@ (0B =o' —p’

B. X+ (a+Px+ap=(x —a)x —B)
Oépo 2°

A. Nao detvnmoete 10 Bempnpo Tov Aoin.

B. No kdvete 10 avtictoyyo oynuo Kot vo ypawyete

T 6xéomn 7oL To EKPPALEL. B
. Xto duthovo oynpa eivar AE // BI'. Na ypayete N
GYE0M TOL IGYVEL AOY® OVTAG TG TapaAAnAiog. r E A
AYXKHXEIX
Acknon 1"

Aivovtar ot e&l6hoeic: 2x° —9x —5 =0 ko 4x” + 4x +1 = 0.
A. No Moete 11 mapondve eEI0ADoELS.
B. No mopoyovtomon|ceTe To TPLOVULLOL:

2% —9x —5=0xku4x’ +4x+1=0
I'. No amlomoioete 10 KAAGUA w .
4x°+4x +1
Aoknon 2"

Noa vroAoytoTel 1 TP TG TAPAGTACG:

A =nul50° + ovv160° —nu30° + cvv20° + gp130° + £p50°.

Acknon 3"
-5 2y+1
RS A
, , 2 3
Aivetal To cOGTNHA:
x+4 y-6
2 1
3 2

. . Jox+By=y )
Na 1o pepete 6t popen, KOl GTI] GUVEYELD VO, TO ADGETE.

Wx+By=y
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No courAnp@bodv o1 TapuKaT® TovTdTNTES:

o. (a—-P)-(atp)=
B. (¢ —P)- (@’ +op+p’)=

(@ -p)’=
(a+p) =

B. No arodeiytel | tovtodTnTo:

S

(a+ Py =a’+3-0°p+3-ap* + B’

Oépa 2°
A. No S10TVIdGCETE T KPLTHPLO, IGOTNTOS TVYAIOV TPIYOVOV.

B. No dwtvnmoete 10 Osdpnpa Tov Ooin (6OCTE TO GYAIO KoL TN GYECT TTOL LGYVEL).
AYXKHXEIX

Aoknon 1"

No Aoete v Tapakdto e&icwoon:

2-x  x+3 5

Xx—3 x+4_x2+x—12

Acknon 2"
2(x-D)-3(y+2)=4
Noa AoeTe T0 TOPAKAT® GLGTNHA:
Sx—4(y—-2)=3(x+5)
Acknon 3"
No vToAoyiceTe TIG TYEG TV TOPAKAT® TAPUCTACEDV:
A =nul35° - ovv120° - gp150° =
_ Mu45°-ovvl35°-e060°
€p150°

B
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OEQPIA
Oéna 1°
A. No GUUTANPOGCETE TIC TOVTOTNTEC:
(a+B)Y=.......
(a+ByY=.......
(a+B)a —-B)=.......

B. No copminpooete kat va omodeifete v tavtomto (o — B)* = .......

Oépa 2°

A. No d1TundGcEeTE Ta KPLTplo 1I6ATN TG 000 TPLYyOV®V.

B. Noa yapoktnpicere Tig Tapakdto TpoTtdoelg pe (X) av eival cootéc kot (A) av givan
AavBoaopéveg:

a. Xe dvo ioa tpiyova anévavtl and ioeg yovieg Ppiockovtal iceg TAEVPES.

B. Av d0o tpiymva &xouvv Tig Ymvieg Tovg ioeg pia Tpog pia ToTE givar ioa.

v. Zg 800 tpiywva anévavtt and ioeg mAgvpég Ppiokoviol ioeg ywvies.

AYXKHXEIX
Acknon 1"
Na kdvete 11§ TPAEELG OTNV TAPACTACT):

2x+3)7+x(x =2 —(2x —1D)2x+ 1)

Aoknon 2"
2x+y=12
No Aboete 10 oOOTNHA: {x +4  y—6 .
3 2
Aoknon 3"
) } . 3. } .
Av yio v appreio yovia o oydel cuve = —g , TOTE VoL LTOAOYICETE TOVG GAAOVG TPIYWVO-

LETPIKOVG aplpons TG Yoviag o.
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OEQPIA
Oépo 1°
A. A®DGTE TOV OPIGLA TOV LOVOVVLOV.
B. No copunAnp®cete TIg TOPUKATO TOVTOTNTES:
a (@ -PB’=......
B. o P =.......
I'. Na omodeitete 61t (o — B)* = o —2af + B
Oépa 2°
A. No dwtondogte To KPITpLo 160TNTOS TVYAOV TPLYOV®V.
B. No dwtunmoete 10 Osdprnuo Tov Oair).
I'. No anodeifete 0t yio kGBe yovio o sivar: nu’o + cuv’o = 1.
AXKHXEIX
Acknon 1"
Aivovtal To, ToAV®VL UL
AX)=x(x —2) +1 +2-x)* —[x(x—4) + 4] kot
B(x) = x*(x + 5)— (x + 5).
A. No anodeitete 0Tt A(x) =x> —2x + 1.
B. No mapayovromomoete ta A(X) ko B(X) kot va amhomomoete Ty mopdotaom
A(x x—1

) , 0glyvovtag 6T 1leovTon g ——— .
B(x) x+35x+1)

I'x)=

I'. No Moete v g&icwon ['(x) = 1 deilyvovtog 0T1 ot pileg g eivan T0 —2 koL 0 —3.
Acknon 2"
- X _ X —2y
2 3
2X-y_y

X ==

4 2

A. Na AvBet to svoTnuaL:

detyvovtag 6TL 1 Aon tov givan (X, y) = (—2,-4).
B. T Tig TIéG TV X KoLy TOL TPMTOL EPMTNLOTOC VO 0odeigeTe OTL:
—x(=0—PB)’ +y(=p+ )’ ==2[a(0 —6B) + ]
I'. No amodei&ete 611 1) ADGN TOL GLGTALOTOC TOV TPMTOV EPOTNUATOS EIVOL KOPVOT TNG
TETPAYOVIKTIC GUVAPTNONC Y = X° + 4X.
Acknon 3"
Aivetar 1oookehég tpiyovo ABT pe Baon BI'. Av M péoo g BI' ko P kot N péoa tov AB
ka1 Al avtictouya, tote:

A. Nao dei&ete 6t 0 Tpiywva BMP kow MNT givan ioa.

1
B. Na deitete 011 t0 Tpiywva MNI ko ABIC givan 6pota pe Aoyo A 25 .

cove + nu(180°-T) —epo _ 13
epm —ovv(180° - B) 31

e 3
I' Avo=NMI ko1 cuve = A +Bva amodei&ete OTL
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OEQPIA
Oéna 1°

A. No GUUTANPOGCETE TIC TOVTOTNTEC:

B. No amodeiéete v TawtoOTNTA:
(0 —B)’ =a’ —3o’p + 30p* -’
I. TIote wybet o omoc: (o + B)* = o + B2
Oépa 2°
No ypbwerte:
A. Tlote 000 Tpiywva etvat ioa HETAEL TOVG ( KPUTNPLO 1GOTNTOG TPLYDVAOV)
B. IlIote dvo opbBoymvia Tplywva gival ica peta&d toug (kpttipa oot tag opboymviov
TPLYDOVOV).
AYXKHXEIX
Acknon 1"
e 1piyovo ABI' (AB < AT') mpoekteivoupe v AB mpog to pépog tov B kou maipvoope on-

peio A étor wote AA = Al Ztnv mhevpd Al maipvoupe onueio E, étor dote AB = AE. Na
amodeiEete 6t1 AE = BI'.
Acknon 2"
Na Aaoete v e&icmon:
4 2x x+5
X_x—2 3(x-2) —2-2x

Acxknon 3"
Na amhonomoete Ti¢ Tapactdoelg A kot B:

A = (Mu25° + ovv25°)* + (cvv155° + nul55°)°

B =nu'a — ovv'a + 20uva



F'YMNAZIO - 2010 129
MAOHMATIKA TA=ZHT

OEQPIA
Oépo 1°
A. No daturmoete 10 Oesd@pruo Tov o).
B. Av AE // BT, va yapaxtnpicete Ti¢ Tapokdto npotdoelg pe (X), av eival cwotés i pe (A),

av gival AavOacuéveg: a

, AB_AB [::] g AA _ET [::]
" B[ AT " AB AE
AB AT [::] 5. AA_AE [::] 4 E
" AAEl " AB AT
Oépa 2° B r

A. No copTANPOGCETE TIC IGOTNTES TOV TAPUKATO 0SI0CTUEIMTOV TRLTOTHTOV KOl OT1)

GUVEXELN VO TIC 0odeilete:

@ (a-PB)’=

B. of —p*=

1. (a+B)=

B. EmiéEre av eivar cwotéc 1| AdBog o1 TapakdT® TPOTACELS:

Ioybet mavra oti: (o — P)* = (— o+ B)

8

2
1 1
B. Ioyvel ot (x +—j =x t—+2
X X

7. Toydet ot (50 +4)* =250 + 16

Jouys

8. Ioyoet ot 3x —y)?=3x"-2-3x-y+y
AYXYKHXEIX
Acknon 1"
3x -7y =1 5(x+2y)-(3x+11y) =14
Noa Avoete Ta cuoTipata: A. Y B. ( = y)
4x+y=53 Tx -9y -3(x—4y)=38
Acknon 2"
A. No petatpéyete o€ YvOpUEVA TIG TAPOUCTAGELS:
a. 9x* 16 B. 4x*+4x +1 Y. Xy+x -x-y
5. x*+3x+2 & 1 20+2py+a’ B>y

, , 1 x +1 1
B. No Moete my elicoon: —; — =
x+3x+2 2x+4 x+1

Acknon 3"

Aivetorl wwookelég tpiyovo ABI'(AB = AT) xou M
10 péoov g PBaonc BI'. And to M @épvoupue ta
tufuoata MA kot ME kéfeta mpog tic mhevpéc AB
kot AT avtiotoyyo. Na deitete ot

A. Ta tpiyova ABM kot EI'M eivar ico,

B. To tpiyovo AEA eival 1cookeAis.
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiovopaletar d1auec0c EVOC TPLYMVOL Kot Tt ovoudleToL Hyyog EVOG TPLYDVOD;
B. No dwatunmoete To Kpirnplo 160TnTag 000 TPLYDVOV.
I'. Tlow and to mapakdto (gbyn Tprydvev eivar ica Tpiyova;

(Na un otkonoroynoete v andvinon cog).

A A
A o
50° 70
80°
70° 60°
B r B - r E ‘
A
E A 50° 4
70°
80° foe 70°
v E o Z E 7z

Oépa 2°
A. Tiovopdletor TovtdTNTO;
B. Na ypayete 5 a&loonueioteg tontdmteg Tov Yvopilete (eKT0G Ao TNV TAVTOTNTO TOV

EPOTNHOTOG V).
I'. Amodei&te v tavtdTTO:

(a+pB) =0’ +30’p+3ap’ +p’

AXKHXEIX
Aoknon 1"
y-1 x+2 y 1

Noa Avbel to chomqpa: ¢ 2 6 6 3
3x-2(y -1 = (x=2)-(x+2) =2y’ —x’* +1

Acknon 2"

o 3x+1 4 2x*—13x+1
Noa Avbei n e€lcmon;: + =—
x—-3 5-x x -8x+15

Acknon 3"

270 TOPAKATO GYNLL EYOVLLE
6t EZ // BI' kaw ZH // TA.
No vroAoyiceTe To TUOTOL

X KO Y.
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OEQPIA

Oépo 1°

A.

=

a.

Y.

Y10 duthovo oynpa diveton onueio M(X, y) tétolo
~ M(x, y)
wote XOM = kot OM = p. Na opicete TOVG / g

TPLYOVOLETPIKOVE 0plBovs TS Yoviag o. x’ % x

’ r 2 2
Na amodeitete 6TL '@ + cvv'o =1.

Na yopaKTnpicete TI¢ TAPUKAT® TPOTAGELS Le TNV £voelén X 1 A:
3 2
Eav ni’e =g 16TE LV’ O =g B. ocovvl80°=-1

nul50° =—nu30° 6. Edv ouve =0 1618 €90 = 0

Oépa 2°

A.

B.

a.

T Aéyeton Tapayovtonoinon;
Amodeifte ot (o + B)’ = o’ + 30°p + 30p* + P’ mpotdoeic pe ™V Evieln T { A:
o =B’ = (a+p)(a’ —of+p) B. (a+B)o—B)=p —o’

2

=x+lyuuké@ex =0 &. To E.K.IL tov 6x’y, 3xy>, 12x eivar 12x7y.

AXKHXEIX

Loyvet
X

Aoknon 1"

A.

B.

I.

Na Abei 1 eéiowon: (2x +1)* +3(x — 1)’ =7(x*+3) -3

1 -1
No vbein egiowon: — TR
X —2x X x-2

Noa Avbei n e&icwon;: gxz +Ax+2=0

OmoV K M Abon mov Ppikate oto (o) Kot A 1 Avon wov Bprkate oto (B).

Aoknon 2"

Aivetar yovia X/O\me ot mAgvpég g OX,
Oy ta onpeia A, I' ka1 B, A avtictolyo dote:
OA = OB, OI' = OA. Aei&te ot

A.
Acknon 3"

Aivovtal o1 TopacTAGELS:

——2mu30° + /2 - Guv45° +24/3 - qu60°

OBI'=0AA B. KAI'=KBA I'. AB//TA

B=5-Mu70° - nul10° — ovv70° - cuv110°)

A.

B.

Aciéte 6TLA=3,B=5
. A : : . .
Edv nuo :E , 0mov A, B ot Tiaég Tov () epotinatog kot o apfieio, Ppeite 10 cuve Kot

v Q.
~ 5:mu(180°-m)—5-ovv(180° - )

Yroloyiote TV mapdoToom: K 2
3 -e@(180° — @)
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OEQPIA
Oéna 1°
A. Tiovoudletor TavtdTNTO;
B. Na amodeifete otu: (o )’ = o’ 3B + 3ap> — B

I'. No yopaxtnpicete ®g Zmoto 1 AdBog TIc 6YEcELS:

0. (x-yP=x+2xy+y’ B. Q+0) - (4+20+a>)=8+a’
7. @ B'=-B o 8. (x-y)-(x+y)=x-y
Oépa 2°

210 omAavo oynuo diveton onueio M(x, y), tétolo

wote va gival yovio XOM = o kot OM = p.

, , , M, )
A. Na opicete TOVG TPLYOVOUETPIKOVG 0PLOLOVG
p
™mg yoviog o. ©
B. Me mv mpotindBeon 611 cuve = 0 va amodeilete x’ l “x
.
. )
OTL EQ = .
oLV
I'. No courAnpwBoidv o1 166TNTEC:
180 -w)=...... ocuwv(180 —w)=...... ep(180 —w)=........

AYXKHXEIX
Aoknon 1"

(x+2)" +(y=D-(y=D-(y+D=y- (y+ 1) +x’
No Avbei to coompa: 1 x -2 y-2 1

2 3 3
Acknon 2"
A. AoV mpota Ppeite Tig TIHES Yo TIG omoieg opilovTal, Vo amAOTOGETE To KAGGLOTOL:
2x° ~162x 2x” —8x”+ 8x
=—FKu A=s——-7—
2x° —18x x-2)

A _ 2 N K
x+3 x-3 9-x?

B. X ouvvéyelo va Adoete v e&icwon:

Acknon 3"
Atvetan tpiyovo ABI pe AB = Al'. 11g mpogktdoelg g
Baong BI" maipvovue onueia A, E étor dote BA = T'E. A

Av givan AK L AB, EA L AT xou AZ 1 BI'. Na amodei-

Eete OTL:
A. Ta tpi ABA AT'E givau ioa.

a Tpryova Kot glvat oo 2 \Q/B s r\Q/E
B. Ta tpiyova BAK ot EA givart ioa. " A

I'. Tatpiyova BKA ko ABZ sivar 6pota kot va

YPAWETE TOLG OVTIGTOLYOVS AOYOVG OHOLOTNTAG.



